

啄木鸟的新家

□ 武进清英外国语学校三(E)班 邵可沁

冬天到了，森林里的小动物们都在为过冬做准备。北风开始吹起来了，“呼——呼——”这声音被在森林超市的啄木鸟听见了，心想：别的小动物都有了自已过冬的新家，我该怎么办？

啄木鸟着急起来，于是来到森林里的小河边，它看见了一棵柳树。啄木鸟说：“柳树爷爷，能让我在您身上做个窝过冬吗？”柳树爷爷摇摇头说：“你在我身上啄来啄去，万一把我树皮啄烂了怎么办？你赶紧走吧。”啄木鸟只得飞走了。

啄木鸟飞呀飞，来到公园里，看见了一棵又高又大的白桦树，它飞过去，弯着腰说：“白桦树哥哥，能让我在您身上做个窝过冬吗？”白桦树说：“不行，不行，我这么高，这么帅，你在我身上啄来啄去，我就不漂亮了！走吧，走吧。”啄木鸟又一次遭到了拒绝，伤心地飞走了。

啄木鸟没有放弃，它又飞呀飞，最后还是回到了森林超市附近碰碰运气，它看见了银杏树，于是鼓起勇气飞过去说：“银杏树姐姐，您能让我

在您身上做个窝过冬吗？”银杏树姐姐欣然接受了：“当然可以，再说了，你可是树医生啊！”最终，啄木鸟就在银杏树姐姐身上做了个新家，还帮银杏树姐姐捉蛀虫治病。

北风吹得更厉害了，银杏树姐姐因为有了啄木鸟的帮助，变得更加强壮。柳树爷爷和白桦树哥哥因为没有啄木鸟治病，枝干上有了很多蛀虫，结果，在最冷的晚上，被大风压断了枝干。

(指导老师：顾迪)

有您，真好

□ 刘海粟小学六(11)班 费依

父亲给的爱是语言，是行动，是细节。父亲，有您，真好！

放学晚了，天灰蒙蒙的，不一会儿下起了大雨。视线迷茫，好像天地之间挂起了无比宽大的珠帘。雨点落在瓦片上，溅起的水花像一层薄烟，笼罩在屋顶上。雨水顺着房檐流了下来，开始像断了线的珠子，渐渐地连成了线，打得地面啪啪直响。地上的水越聚越多，汇成了千万条小溪，从马路旁流过。同学们走出校门，都一窝蜂地拥到家长身边。我轻轻踮起脚尖，左瞧瞧，右看看，始终没看到那个熟悉的身影。我垂头丧气，“您不会又忘了我的放学时间吧？”我默默想着。

我站在校门口，望着渐渐消失的人群，开始变得焦急，披上雨衣就匆匆地钻进那巨大的雨帘中，跑到学校对面的商店里，问阿姨要了电话。“滴——”电话接通了，“您怎么还没来啊！我都等了好久了。”“我马上到了。”话音刚落您就挂断了电话。

时间越来越晚，乌云遮住了月亮，只剩下星光。雨依旧不停地落下，从巨大的雨滴变成了瓢泼大雨，长时间焦急地等待让我由心烦变成了生气。“您肯定是不想来接我，我再也不想理您了。”我抱怨着。没过一会儿，一个熟悉的身影顶着寒风，冒着暴雨向我跑来。我顶着雨冲了进去，“您怎么才来？”我气冲冲地冲着爸爸埋怨道。“冷不冷啊？衣服湿了没？饿了没？要不我先带你去吃点东西吧？”您摸着我的脑袋焦急地说。“我问您为什么现在才来？”我低头撅起了嘴，一脸受委屈耍小脾气的德行，不理睬爸爸的关心。“哦，车坏了，我从那边跑过来的。其实我早就出发了，你看，放学的时候人这么多，路上又堵，车还坏了，唉！”说着，您掏出了夹在臂弯的一件外衣，披在了我身上。刹那间，一股暖流涌进了我的心田。

雨还在下，我的眼睛上满是水，不知是雨水，还是泪水。爸爸，有您真好！

(指导老师：徐娜)

我为外公点赞

□ 武进区实验小学四(16)班 万宸汐

外公虽然年已古稀，但依然勤勤恳恳，用心经营着他的桃园。

冬天，寒风刺骨，我躲在家里不肯出门，外公却披着一件旧棉袄，握着一把沉重的修剪刀准备出门了。我连忙问：“外公，天这么冷，你出去干嘛？”外公说：“我去给桃树修修枝条。”我好奇地跟了过去，只见他站在一棵桃树前，先点上一根烟，一边抽着烟，一边凝视着桃树。片刻，他选中枝条，“咔嚓，咔嚓”，外公的大剪子飞舞着，枝条不断被剪下，我心疼地说：“外公，这好好的枝条怎么都剪了？”外公说：“枝条太茂盛了会消耗太多的营养，明年的桃子就会受影响。”哦，原来剪枝条也有这么多学问，我似懂非懂地点点头。

第二年，春暖花开的时候，粉色的桃花开满枝头，外公看桃花的眼神就像看我一样欢喜、慈祥。花儿凋谢，树上结满了一颗颗果子。等果子又

长大了一些，外公又开始忙着给一个个果子套上纸袋。他钻入桃枝中间，时而弯着腰，时而仰着脖子，一天下来，腰酸背痛。每次我都劝外公多休息，可是外公却说：“外公要种最大最甜的水蜜桃给你吃！”

这就是我的外公。他常说：“自力更生，丰衣足食！”他这么大大年纪还辛勤耕耘，是我学习的好榜样，我要为外公点个赞！

(指导老师：王莉)

有“味道”的石板路

□ 刘海粟小学五(7)班 张敬尧

夏天的夜晚，月光如银纱轻柔地洒在大地上，我们一家在古运河畔散步。微风轻拂，那古运河像是一位老者被唤醒了，泛起层层涟漪，河水轻轻地拍打着河岸，发出悦耳的声响。倒映其中的微灯，宛如藏于水底的点点繁星，随着水波晃动闪烁，又似一个梦幻的水中世界，神秘而迷人，仿佛在诉说着古老的故事。

正沉醉于这如梦似幻的美景，爸爸那洪亮的声音打破了我的遐想：“往前走吧。你瞧，那边围了好多人，肯定有好玩的，咱们去看看！”于是，我左手拉着妈妈，右手牵着爸

爸，踏上了那沿河岸蜿蜒伸展的石板路。这石板路高高低低，参差不齐，每一块石板都像是一位饱经风霜的老人，承载着岁月的痕迹。它们的表面不再光滑，而是布满了或深或浅的凹坑，犹如一张张写满故事的脸。有的石板边缘已经磨损，像是被时间啃噬过一般，缺了角、裂了缝，缝隙里还倔强地钻出几缕不知名的小草，在微风中轻轻摇曳，为这石板路增添了几分生机与苍凉交织的韵味。这些石板大小不一，颜色斑驳，有深灰色的，那是岁月沉淀下来的阴霾；有暗红色的，像是曾经流淌过的热血被时间风干后的印记。它们一块挨着一块，紧密又错落，拼接成一幅古老而沧桑的画卷，沿着河岸一直延伸向远方，仿佛在默默地见证着这座城市的兴衰变迁。

爸爸边走边仔细打量着石板路，眼神中透露出一种别样的深情，突然，他像是发现了珍宝般说道：“这石板路挺有味道的呢！”

我先是一惊，心想：咦？爸爸的鼻子啥时候这么灵了？

站着都能闻到石板路的味道？接着我就趴在石板路上，用力嗅，爸爸和妈妈都被我的行为惊呆了，问：“你在干嘛？”我马上反问：“爸爸，不是你说这石板路有味道吗？我怎么闻不出？是不是我的鼻子坏了？”

爸爸妈妈听了哈哈大笑：“傻孩子，这味道可不是用鼻子闻的！”

见我满脸疑惑，爸爸摸摸我的头说：“你看这一块块石板，可有几十年历史了……”

“我知道了，这是老常州的味道！”我得意地说。爸爸摸摸我的头，嘴角泛起笑意：“那时候还没你呢！你爷爷奶奶经常带着我和你姑姑在这儿散步，边走边聊……”“是不是就像我们现在这样？”我急切地问，“我知道了，这是幸福的味道！”爸爸妈妈相视一笑：“对，宝贝，你闻出来了！”“哇，我闻出来啦！”

我一手拉着爸爸，一手拉着妈妈，欢快地向前蹦跳奔跑，石板路上留下了我们一家三口的欢声笑语。

(指导老师：张华琴)

地球的自述

□ 刘海粟小学六(2)班 征昕月

睁开眼睛，一切都变了，我竟然变成了人类的母亲——地球。我是宇宙中一颗美丽的行星，我的大致肤色由蓝绿色组成，清雅脱俗。我的身上还罩着一件轻盈的“纱衣”——大气层。

我的孩子们很爱我，他们为了让我变得更美丽，一直紧密地分工合作着。植物们净化空气，美化环境，动物们通过食物链，互相控制着彼此的数量，令我生机勃勃，他们建起时尚的都市，他们辛勤地耕耘，他们修建交通网连通了世界各地……

可好景不长，人类开始乱扔垃圾，排放废水和废气，甚至有些地方垃圾都堆积如山，垃圾桶的身边也全是垃圾，周围飞着成群结队的苍蝇和飞虫，有些人还过度砍伐树木，浪费水资源，猎杀动物，使花草树木枯萎，一些动物濒临灭绝。

一天，我先去了眼科医生那儿，医生用显微镜照了好久，说：“工厂排放的废气太多，你的眼睛近视了，必须配眼镜，保护眼睛。”

过了一会我又去了医生那儿，医生用X光扫描了说：“人类扔的垃圾太多了，你的肚子里全是废水和垃圾以及虫子，让人类不要乱扔垃圾！”随后我又去了牙医那儿，牙医看了看，说：“你的牙齿上缠了好多废电线和瓦片，要清理啊！”哎，为什么我为人类提供了资源，他们却要伤害我。

伴随着眼泪，我慢慢睁开了眼睛，原来那是一场梦啊！我突然想起我也是乱扔垃圾、浪费水资源的。从此以后，我要随手捡起垃圾，及时关掉水龙头，并让我身边的人与我一起保护环境。